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ΠΡΟΣ: Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

1. Γραφείο Υπουργού κ. Μ. Βορίδη 
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Γ. Στρατάκου 

3. Δ/νση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής  
 
Κοινοποίηση: 

1. ΓΕΩΤΕΕ 
2. Π.Ο.Σ.Ε.Γ. 
3. Π.Ο.Σ.Γ.  

 
 
 

ΘΕΜΑ: «Πιστοποιητικό Γνώσεων Ορθολογικής Χρήσης των Γεωργικών Φαρμάκων» 

 

• Να μην χρειάζονται ανανέωση τα πιστοποιητικά ΟΧΓΦ που απέκτησαν μόλις πριν 5 
χρόνια οι επαγγελματίες χρήστες. 

 

Στις 21/9/2020 εκδόθηκε η ΚΥΑ με αριθμ.9269/246316/21-09-2020 με βάση την οποία η ισχύς των 
πιστοποιητικών γνώσεων ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων γίνεται  επταετής. Όμως, 
σύμφωνα με την ΚΥΑ αλλά και με ενημέρωση που εκδόθηκε στις 22/9 από τη Διεύθυνση 
Προστασίας Φυτικής Παραγωγής, αυτή η απόφαση δεν περιλαμβάνει όλους τους επαγγελματίες 

χρήστες αλλά μόνο όσους απέκτησαν το πιστοποιητικό μετά τις 21/9/2015.  

Το γεγονός αυτό έχει δημιουργήσει σύγχυση στους αγρότες ενώ δημιουργεί επαγγελματίες 

χρήστες δύο ταχυτήτων όπου άλλων το πιστοποιητικό είχε πενταετή και άλλων επταετή διάρκεια. 
Αυτό θα δημιουργήσει προβλήματα και στην συνταγογράφηση, για όσους δεν έχουν ανανεώσει 
το πιστοποιητικό. 

Επιπλέον, επιλέχθηκε ως μέθοδος απόκτησης του πιστοποιητικού η επανάληψη όσων έγιναν το 
2015. Δηλαδή, η απεύθυνση των επαγγελματιών χρηστών κυρίως σε ιδιωτικά εξεταστικά κέντρα , 

με ένα κόστος μεγαλύτερο των 50 ευρώ να επιβαρύνει και πάλι τους παραγωγούς και συχνά με 
τυχόν αδιαφανείς διαδικασίες. 

Μάλιστα, το παράλογο της διαδικασίας συνεχίζεται, καθώς οι παραγωγοί εξετάζονται στα ίδια 
ακριβώς θέματα στα οποία είχαν εξεταστεί επιτυχώς πριν 5 χρόνια! 

Θεωρούμε, καταρχήν, πως η αύξηση διάρκειας ισχύος θα πρέπει να αφορά όλα τα 
πιστοποιητικά που έχουν ληφθεί και να μην υπάρχουν αστήριχτοι διαχωρισμοί.  
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Επιπλέον, ζητάμε αυτά τα πιστοποιητικά αρχικής κατάρτισης, που εξασφαλίζουν την απόκτηση 
των  βασικών γνώσεων ορθολογικής και ασφαλούς χρήσης των γεωργικών φαρμάκων και είναι 

απαραίτητα για τον εφοδιασμό των επαγγελματιών χρηστών με γεωργικά φάρμακα, να μην 
χρειάζονται ανανέωση.  
Εξαίρεση προφανώς θα αποτελούν όσα πιστοποιητικά έχουν ανακληθεί λόγω διαπιστωμένων 

παραβάσεων στην κατοχή και χρήση γεωργικών φαρμάκων.   
 
Υπενθυμίζουμε την πάγια θέση του συλλόγου μας που είναι η αποδέσμευση του ελέγχου κατοχής 
πιστοποιητικών Ο.Χ.Γ.Φ από την έκδοση της συνταγής ΦΠΠ. 

Τέλος, είναι αναγκαία μια ουσιαστική διαβούλευση σχετικά με έναν άλλο τρόπο κατάρτισης και 
εκπαίδευσης των αγροτών που θα πρέπει έχει τα εξής χαρακτηριστικά: 

Α) Δεν θα μετακυλύει το κόστος στους παραγωγούς. 

Β) Θα είναι πραγματικά χρήσιμη για τους επαγγελματίες χρήστες, συμβάλλοντας σε μια γεωργία 

αειφορική και ασφαλή για τους παραγωγούς και για το περιβάλλον.  

Γ) Θα είναι ευέλικτη και προσαρμοσμένη στα χαρακτηριστικά των Ελλήνων παραγωγών και στις 

ιδιαιτερότητες της ελληνικής υπαίθρου (αυξημένος μέσος όρος ηλικίας, μορφωτικό επίπεδο, 
απομακρυσμένες περιφέρειες και χωριά). 

Βασικός θα πρέπει να είναι ο ρόλος παρακολούθησης σεμιναρίων που θα οδηγούν σε απόκτηση 
κατάρτισης. 

Σε αυτή την διαδικασία κεντρικό ρόλο θα πρέπει να έχει ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και οι αρμόδιες 
υπηρεσίες του Υπουργείου, με τις κατάλληλες αλλαγές αλλά και την ενίσχυση των υπαρχουσών 

δομών τόσο υλικοτεχνικά όσο και σε προσωπικό.  

Παράλληλα, όπου απαιτείται, θα πρέπει να επιδιώκεται η συνεργασία των παραπάνω δομών και 

των πιστοποιημένων εκπαιδευτών με Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, Ομάδες Παραγωγών ή και με 
τους Δήμους ώστε να εξασφαλίζεται η μέγιστη δυνατή εγγύτητα, άρα και δυνατότητα πρόσβασης 
και συμμετοχής παραγωγών. 

 

Ο Πρόεδρος       Ο Γραμματέας 

        ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΔΕΛΑΣ     ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΚΟΝΗΣ 
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